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Exercici 3
[2,5 punts]

Un forn de microones consisteix esquematicament en un transformador d’alta ten-
sio que alimenta un dispositiu anomenat magnetrd, el qual genera les microones i con-
sumeix sempre una potencia P, =920 W. Per a aconseguir les diferents potencies de
coccié es controla el temps de funcionament del magnetro. Les caracteristiques del
microones sén, entre d’altres, les seglients:

— Tensi6 d’alimentacié U, _=220V.

— Potencia de consum Pmns“m =1250W (quan el magnetré esta en funcionament).

— Potencies de coccio P, =800W, P,=650W, P,=450W, P,=160W, P,=90W.

Si per a la poténcia de coccié de 800 W el magnetré funciona el 100 % del temps,
determineu:

a) El rendiment, n, del magnetré. [0,5 punts]
b) El percentatge de temps que funciona el magnetrd per a les altres potencies de
sortida. [1 punt]

¢) Lenergia electrica consumida, E_, , quan es cou un aliment a una poténcia P,
durant r=6min. (Cal tenir en compte que els elements auxiliars diferents del

magnetr6 funcionen sense interrupcié durant la coccio.) [1 punt]
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Exercici 3
[2,5 punts]
Un sistema de calefaccio amb gas natural, de poder calorific p =39,9 MJ/kg i cost

¢ = 0,19 €/kg, escalfa I'aire d'un local de volum V =750 m®. Inicialment, la temperatura del
local és la mateixa que la temperatura exterior, t; = 10°C, i es vol escalfar fins a f, = 23°C.
Per a aquest rang de temperatures, la densitat de 'aire és p=1,2 kg/m®, i la calor especifica,
¢, = 1 kJ/(kg-K). El rendiment del sistema de calefaccié és n = 80 %.

a) Si no hi ha fuites, determineu el cost econdmic c;, en €, del combustible per a escalfar
I'aire del local. [1 punt]

Se suposa que les fuites a través dels orificis i parets son proporcionals a la diferencia At
entre la temperatura interior t, i la temperatura exterior f., de manera que P;= k-At, si

k=1231W/°C:
b) Representeu, de manera aproximada i indicant les escales, el grafic de la poténcia Py
pera 0 < At<13°C. [1 punt]
c) Determineu el cost economic ¢;, en €, del combustible per a mantenir calent durant
12 h I'aire del local quan At = 13°C. [0,5 punts]
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